[bookmark: _GoBack]Подготовка к ЕГЭ. Тема «Кожа. Терморегуляция» (8 класс)
Задание №1  Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	К производным кожи у человека НЕ относят:
а) дентин зуба; 
б) молочные железы; 
в) ногти; 
г) волосы
	Ногти человека являются производными:
а) эпидермиса; 
б) соединительной ткани; 
в) собственно кожи; 
г) подкожно-жировой клетчатки

	2
	Кожа выполняет выделительную функцию с помощью:
а) волос; 
б) капилляров; 
в) потовых желёз; 
г) сальных желёз
	Кожа НЕ защищает организм
а) от болезнетворных микробов; 
б) от ультрафиолетовых лучей; 
в) от механических воздействий; 
г) от электромагнитных излучений

	3
	В основании корня волоса открываются:
а) протоки сальных желёз; 
б) протоки потовых желёз; 
в) нервные окончания; 
г) протоки лимфатических капилляров
	Потовые железы участвуют:
а) в окислении минеральных веществ; 
б) в охлаждении организма; 
в) в накоплении неорганических соединений;
г) в накоплении органических веществ

	4
	Температура тела человека постоянна, так как количество производимого в организме тепла:
а) всегда неизменно; 
б) равно количеству тепла, отдаваемого во внешнюю среду; 
в) меньше количества тепла, отдаваемого во внешнюю среду ; 
г) больше количества тепла, отдаваемого во внешнюю среду
	Закаливание организма – это: 
а) нарушение процессов образования и отдачи тепла в организме;  
б) выработка мер быстрого приспособления организма к смене температуры; 
в) процесс поглощения и переваривания чужеродных частиц; 
г) уравновешивание процессов образования и отдачи тепла организмом

	5
	Микроорганизмы на чистой коже погибают потому, что:
а) губительно действует вещество, выделяемое кожей; 
б) губительно действуют ультрафиолетовые лучи солнца и кислород воздуха; 
в) отсутствует питательная среда для микроорганизмов; 
г) на чистой коже не может быть микроорганизмов
	Чистая неповреждённая кожа участвует в защите организма, так как она:
а) как правило, не пропускает болезнетворные микробы и препятствует их размножению; 
б) повышает фагоцитарную функцию лейкоцитов; 
в) стимулирует обменные процессы; 
г) повышает сопротивляемость организма

	6
	Кожу называют органом чувств, так как она:
а) предохраняет ткани от повреждений; 
б) содержит рецепторы; 
в) удаляет из организма продукты распада; 
г) поддерживает постоянную температуру тела
	Витамин, синтезируемый одним из слоёв кожи, играет следующую роль в организме:
а) входит в состав зрительных пигментов; 
б) участвует в регуляции обмена фосфора и кальция; 
в) участвует в процессе свёртывания крови; 
г) необходим для предотвращения цинги

	7
	Центр терморегуляции расположен:
а) в продолговатом мозге; 
б) в переднем мозге; 
в) в среднем мозге; 
г) в промежуточном мозге
	При физической работе в душном помещении или в одежде, которая плохо пропускает воздух может случиться:
а) ожог; б) тепловой удар; 
в) перегревание; г) солнечный удар

	8
	Ткани, которыми образована кожа и её структуры:
а) эпителиальная и мышечная; 
б) мышечная и нервная; 
в) мышечная и соединительная; 
г) все виды тканей
	Ткань, которая образует верхний слой кожи – эпидермис:
а) эпителиальная;
б) соединительная; 
в) мышечная; 
г) нервная

	9
	Переохлаждение организма человека приводит к тому, что его сосуды рефлекторно:
а) сужаются, теплоотдача уменьшается; 
б) сужаются, теплоотдача увеличивается; 
в) расширяются, теплоотдача увеличивается; 
г) расширяются, теплоотдача уменьшается
	Один из факторов, позволяющих сохранить здоровье:
а) длительное купание в ледяной воде; 
б) частое и обильное питьё; 
в) обливание холодной водой; 
г) посещение лекций о здоровом образе жизни

	10
	При обморожении кожи у человека не рекомендуется растирать поражённые участки снегом, так как:
а) повреждается целостность кожи; 
б) происходит приток крови к коже; 
в) возникают болезнетворные ощущения; 
г) уменьшается просвет кровеносных сосудов
	Испарение пота и расширение кровеносных сосудов, расположенных близко к поверхности кожи:
а) приводит к повышению артериального давления; 
б) вызывает повышение температуры тела; 
в) увеличивает скорость движения крови по сосудам; 
г) защищает организм от перегревания

	11
	При высокой температуре воздуха в закрытом помещении с человеком может произойти:
а) солнечный удар; 
б) большая потеря жидкости; 
в) тепловой удар;  
г) ожог
	На коже появляются пузыри, наполненные тканевой жидкостью, при ожоге:
а) I степени; 
б) II степени; 
в) III степени; 
г) IV степени

	12
	При ожогах кожи нельзя:
а) накладывать стерильную повязку; 
б) промывать поражённые участки холодной водой; 
в) устранять причину ожога; 
г) прокалывать пузыри
	При термических ожогах необходимо:
а) поражённую кожу промывать холодной водой 15 минут; 
б) проколоть образовавшиеся пузыри; 
в) место ожога обработать маслом; 
г) место ожога обработать йодом



Задание № 2      Из предложенных вариантов выберите три правильных ответа
	1. Для эпидермиса кожи характерно:
1) представлен многослойным ороговевающим эпителием;
2) представлен однослойным эпителием;
3) внутренний слой содержит пигмент меланин;
4) внутренний слой содержит жировые клетки;
5) образует производные - волосы;
6) содержит волосяные луковицы
	2. В состав дермы входят:
1) ороговевающие клетки;
2) клетки, содержащие пигменты;
3) пучки волокон соединительной ткани;
4) жировые клетки;
5) рецепторы прикосновения и давления;
6) поперечнополосатые мышечные волокна.



Задание № 3    Установите соответствие.
1. Указанным слоям кожи свойственны следующие функции и особенности строения: 
А) эпидермис,     Б) дерма
1) состоит из эпителиальной ткани; 
2) вырабатывает витамин Д; 
3) в своём составе имеет гладкую мышечную ткань; 
4) выполняет функцию депо крови; 
5) несёт рецепторы холода; 
6) образует производные – ногти
2. В указанных условиях внешней среды проявляются следующие механизмы поддержания постоянства температуры тела:
А) низкая температура,       Б) высокая температура
1) увеличение отдачи тепла; 
2) преобладание химических механизмов терморегуляции; 
3) увеличение диаметра кожных капилляров; 
4) повышение уровня метаболизма;
5) мелкая мышечная дрожь; 
6) преобладание физических механизмов терморегуляции

